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UVOD 

U ovom seminarskom radu ćemo pokušati najbolje i najednostavnije predstaviti aktivne bankarske 
poslove i njihovu važnost u poslovanju preduzeća i funkcionisanju ekonomije uopšte. 

Biti će govora o bankama i njihovom odnosu ka preduzećima, vrstama kreditiranja, tražnji bankarskih 
kredita o uslovima za dobijanje kredita, kreditnoj analizi, analizi kreditnog rizika, o praćenju i kontroli 
upotrebe kredita. 

Posebno ćemo se fokusirati na kratkoročno kreditiranje privrede, kredite na tekući račun, eskontne, 
lombardne, rambusne, akceptne, avalne, vinkulacione kredite, takođe bit će govora o srednjoročnim i 
dugoročnim kreditima kao uslovima za normalno poslovanje preduzeća i same ekonomije odnosno 
privrede uopšte. 

Nadamo se da ćemo obrađivanjem ove teme i prezentacijom kroz seminarski rad barem na neki način 
uspjeti da vam ukažemo na važnost aktivnih bankarskih poslova, odnosno da ćemo uspjeti da ukažemo 
na važnost koju ova vrsta bankarsih poslova ima na funkcionisanje privrede. 

AKTIVNI BANKARSKI POSLOVI 

Pojam i značaj aktivnih bankarskih poslova 

Aktivni bankarski poslovi su oni poslovi u kojima se banka pojavljuje kao kreditor 

odnosno banka istupa kao povjerilac. U suštini radi se o ulaganju sopstvenih i tuđih sredstava 

u odgovarajuće plasmane koji su ujedno najvažniji izvori prihoda svake banke kao privrednog subjekta. 
Banka se bez aktivnih bankarskih poslova ne bi uopšte mogla nazvati bankom,zbog toga mnoga 
zakonodavnstva, ukljucujuci i naše, štite naziv „banka“ da bi se spriječila zloupotreba ovog pojma i naziv 
rezervisao samo za ona preduzeća kod kojih je zaista riječ o primanju novčanih sredstava i na osnovu 
njih odobravanju kredita,odnosno njihovom plasmanu1. S obzirom na funkcije i ulogu kredita gdje kreditni 
odnosi prožimaju cjelokupnu materijalnu sferu društvenog života, razumljivo je što je pri regulisanju 
bankarskih poslova najviše pažnje posvećeno kreditnim poslovima i to ne samo Zakonom o bankama i 
kreditnim poslovima, već i nizom drugih propisa među kojima posebno mjesto ima zakon o obligacionim 
odnosima. 
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